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Linearkombination / Lineare Hulle

e Zu Vektoren vy, ..., vi € R" nennt man einen Vektor v € R” mit
k
V=) o
i=1
und aq, ..., ax € R eine Linearkombination der vi, . . ., vi.
e Die Menge aller Linearkombinationen heif3t lineare Hulle der Vektoren vi, ..., vk € R”
k
span{vi,..., vk} =q¢VeR’ \72204,-\7,-, a1, ...0 €ER
i=1
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Aufgabe

Liegt 7 = (0,5, 1) in der linearen Hille von v =(1,2,0) und w = (1,0, 1)
(d.h. & € span{Vv, w})?
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& Gibtes ap, a0 € R, sodass oV + aoW = 777?
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Aufgabe

Liegt 7 = (0,5, 1) in der linearen Hille von v =(1,2,0) und w = (1,0, 1)
(d.h. & € span{Vv, w})?

& Gibtes ap, a0 € R, sodass oV + aoW = 777?

1 1 0
Lineares Gleichungssystem a1 |2 +ax (0] = |5
0 1 1
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Aufgabe

Liegt 7 = (0,5, 1) in der linearen Hille von v =(1,2,0) und w = (1,0, 1)
(d.h. & € span{Vv, w})?

& Gibtes ap, a0 € R, sodass oV + aoW = 777?

1 1 0
Lineares Gleichungssystem a1 |2 +ax (0] = |5
0 1 1
(1) ar+oa=0 (1, (1) = a=3a=1,
(1) 20 =5 abera; +a,=1+3#0 (/).
un o =1
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Aufgabe

Liegt 7 = (0,5, 1) in der linearen Hille von v =(1,2,0) und w = (1,0, 1)
(d.h. & € span{Vv, w})?

& Gibtes ap, a0 € R, sodass oV + aoW = 777?

1 1 0
Lineares Gleichungssystem a1 |2 ] +a2 0] =1|5
0 1 1
(1) ontoa=0 (N, (1) = a=3a=1,
(1) 204 =5 abera; +a,=1+3#0 (/).

(111 o =1

Es gibt also keine a1, a» € R, so dass o1V + aow = 7 = ¢ span{V, w}

Vorlesung 4: Lineare
3/7 04.11.19 Mathematik | fir Chemie, Life Science und Nanoscience Unabhangigkeit



Lineare Hulle

Wir haben gesehen, dass 2 Vektoren den ganzen R? aufspannen kénnen, z.B.
span{é, &}— R

Dagegen ist

span { (é)(_oz) >={\7€]Ri2]\7: (g),aER};&RQ.
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Lineare Hulle

Wir haben gesehen, dass 2 Vektoren den ganzen R? aufspannen kénnen, z.B.

span{é, &}— R

Dagegen ist
( 3\
span ¢ (O)(O) >_{VER V= (O),aeR}#R.
\_’,-/
. & J
Frage: Wann spannen n Vektoren vy, .. ., v, € R" den vollen R" auf?
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